



164750 – 她的丈夫辱骂宗教，不做礼拜，如果她和他离婚，将会被迫去工作和脱下面纱

السؤال

尊敬的先生，我已经结婚13年了，丈夫比我大30岁，重要的是我俩从第一天就没有互相理解；我想和他离婚，但我有3个孩子，我的宗教操守曾经也不是很好，但现在，感谢真主，我没有怠慢自己的礼拜，我教育孩子们注重宗教操守，虽然我们在比利时生活，但值得庆幸的是我的孩子们能够流利的讲阿拉伯语；非常严重的问题就是我的丈夫从来不做礼拜，甚至在斋月中也没有进入清真寺，在他的生活中总是辱骂宗教；以真主发誓，我厌倦了这样的生活，但是如果我和他离婚，我就要被迫出去工作，并脱掉面纱；尊敬的先生，自从我阅读了你们网站的法太瓦，我在两个月当中没有让他与我同居；尊敬的先生，我们现在住在一个家里，但是他好像不存在一样，我俩不说话，也没有睡在同一个房间。

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

如果你的丈夫辱骂宗教，不做礼拜，那么你不能继续做他的妻子；因为辱骂伊斯兰教的人是叛教者，这是学者们的一致公决的；根据学者们最正确的两种主张之一，因为懒惰而放弃礼拜的人，也是叛教者（卡菲尔）。

如果在丈夫不做礼拜或者辱骂伊斯兰教的情况下缔结了婚约，则从根本上来说，这个婚约是无效的。

如果在缔结婚约之后发生了叛教的行为，而且丈夫处于叛教的行为当中一直到你的待婚期结束，那么你和他之间已经彻底离婚了，你不能再做他的妻子，除非他悔过自新，回归伊斯兰，重新与你缔结婚约。

根据这一点，你不能与他同居，也不能与他单独私会，对你而言，他相当于陌生人。

彻底的离婚并不取决于他做出离婚的决定，无论他与你离婚或者不离婚，你都不能再做他的妻子。

您现在有两个选择：

第一个选择：你和你的孩子们与丈夫在同一个家中生活，条件是必须要与他完全分居，保证自身安全，



不会发生同居的行为，并且告知他，你不再是他合法的妻子，在这种情况下发生同居的行为是教法禁止的。

第二个选择：你自己独立，寻找工作和住房，毫无疑问，这是对你最安全和谨慎小心的做法，也许你会找到合法的工作，不必被迫脱去面纱。

如果在脱去面纱和继续留在不合法的丈夫身边、恐怕与他发生教法禁止的事情之间进行选择，那么脱去面纱这件事情更容易一些，我们希望你不必被迫选择这两件事情之一，希望真主赐福你的丈夫，让他悔过自新和遵循教规，或者你可以找到不需要脱去面纱的工作，谋生的门路是很多的，比如在你的家或者在别人的家中做家教，或者做缝纫、印刷或者翻译工作。或者在一个伊斯兰中心工作，即使迁移到另一个城市或者个穆斯林国家去生活也可以。

你应该经常向真主祈求，多做清廉的善行。

我们祈求真主解决你的困难，消除你的苦恼和忧愁，保护你和你的后代。

真主至知！